

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2024年8月
28
星期三
甲辰年七月廿五
总第 10261 期

我的张家界 APP
今日 4 版



团结携手，建设社会主义现代化新西藏

对口支援西藏工作 30 年成就综述

新华社记者 储国强 李华 范思翔

对口支援西藏，是先富帮后富、最终实现共同富裕的重大举措，是社会主义制度优越性的集中体现。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视援藏工作。在习近平新时代中国特色社会主义思想和新时代党的治藏方略科学指引下，承担对口支援任务的各有关省市和中央单位坚决贯彻党中央决策部署，投入资金之巨、参与人员之多、覆盖领域之广前所未有，援藏工作取得历史性成就。

高瞻远瞩、举旗定向

1994 年，中央第三次西藏工作座谈会拉开了对口支援西藏的帷幕。

坚持不懈执行对口援藏政策，30 年来，按照党中央决策部署，中央组织部会同有关方面先后组织选派 10 批、近 1.2 万名援藏干部人才进藏工作，奋战在雪域高原各地。

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代。

以习近平同志为核心的党中央在实现中华民族伟大复兴的战略高度，谋划西藏的发展和援藏工作。

2013 年 3 月，习近平总书记在参加十二届全国人大一次会议西藏代表团审议时，强调“加快推进西藏跨越式发展和长治久安”。

2015 年 8 月、2020 年 8 月，习近平总书记两次出席中央西藏工作座谈会并发表重要讲话。在中央第六次西藏工作座谈会上，习近平总书记指出：“要搞好对口支援西藏工作，优化援藏干部人才结构，把优秀人才选派到条件艰苦和情况复杂地区去磨炼

意志、增长才干。在中央第七次西藏工作座谈会上，习近平总书记系统阐释了新时代党的治藏方略，并就援藏工作提出明确要求：中央支持西藏、全国支援西藏，是党中央的一贯政策，必须长期坚持，认真总结经验，开创援藏工作新局面。

2021 年 7 月，在庆祝西藏和平解放 70 周年之际，习近平总书记来到西藏，祝贺西藏和平解放 70 周年，看望慰问西藏各族干部群众，给各族干部群众送去党中央的关怀。

见到晒成古铜色的援藏干部们，习近平总书记十分动情地说：“援藏精神是中国共产党的一个崇高精神，是中国特色社会主义的一个显著优势。缺氧不缺精神，这个精神就是革命理想高于天。你们在高原上，精神是高于高原的。这个事情必须一茬接一茬、一代接一代干下去。一方面支援了西藏，集中力量办大事；一方面锻炼了干部、成长了队伍。援藏应该是你们一生中最宝贵的经历之一。”

牢记习近平总书记嘱托，各方面援藏力量与雪域高原各族儿女团结携手，谱写着动人的奋斗诗篇。

倾力投入、造福高原

西藏发展进步，离不开祖国大家庭的温暖关怀。新时代，对口援藏工作深入开展，造福雪域高原各族儿女。

坚持民生为上，提升百姓生活幸福感。

西藏那曲市聂荣县尼玛乡铜龙村，冬季严寒。

2023 年夏天，在国家能源集团援

藏项目支持下，铜龙村实施了零碳美丽乡村光伏供暖试点项目，在 40 户牧民群众的住宅屋顶架设光伏板，利用太阳能发电供暖，每家每户都安装了电暖气片，当地群众迈入了清洁、高效的现代化供暖生活。

冬天家里很暖和，孩子们再也不用担心冻着手脚了。年过花甲的牧民桑措介绍，自从有了电暖气片，冬天在家便能脱下厚重的羊皮藏袍，穿上绸缎衬衫外加一件轻薄藏袍就暖和，干家务更容易。

尼玛乡负责人介绍，零碳美丽乡村光伏供暖试点以来，运行效果良好。西藏太阳能资源丰富，光伏供暖试点减少了碳排放，实现了绿色低碳循环发展，改善了当地群众的人居环境。

得益于对口援藏，西藏各族群众获得感更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

发展特色产业，推进西藏高质量发展。

在阿里地区日土县，河北援藏工作队将白绒山羊养殖作为援藏工作重点，构建“科学养殖+统收统销+稳定增收”的白绒山羊产业链，全县 90% 以上的群众参与白绒山羊养殖。

日土县乡村振兴局负责人介绍，近年来日土县不断完善羊绒产销全链条布局，对未来的产业发展更有信心。

坚持高质量发展是新时代的硬道理。

西藏不断加强同各对口援藏省市的协调，探索与援藏省市和中央企业协同发展、产业合作以及援藏工作管理新模式，统筹融合经济援藏、产业

援藏、科技援藏、就业援藏、扶贫援藏等，实现从给资金、建项目的“输血式”帮扶，逐步向产业培育、技术支持、人才培养等的“造血式”帮扶转变。

建设美丽西藏，生态安全屏障日益坚实。

日喀则市南木林县，曾因自然灾害恶劣，常常举目远望一片沙，大风一起不见家。

如今的南木林，早已变了样子。山东援藏工作队打造雅江北岸生态示范区，完成造林 4 万亩，栽植苗木 288 万余株，建设绿色走廊林网、水渠 100 公里。

如今，南木林县已初步形成集林地、草地、湿地为一体的生态格局。南木林县林草局负责人介绍，经测算，相比 2014 年，南木林县雅江北岸全面刮沙尘的次数减少三分之一，核心区氧气含量提高 5%，空气湿度增加 10%。

坚持生态保护第一，处理好保护与发展的关系，走绿色可持续发展之路，如今的西藏，生态环境生活方式蔚然成风。人与自然和谐共生、追求可持续发展的高原生态文化活力得到进一步激发。

用心用情用力，发挥组团式援藏效能。

2015 年以来，中央组织部会同国家卫健委、教育部对口援藏省市，先后创新开展医疗、教育人才“组团式”援藏，拓展开启“小组团”援藏，这种集成型、聚焦式、集约化的援助方法为加速西藏发展开创了新路径，注入了新动力。

▶▶(下转 4 版①)

市八届人大常委会第 42 次主任会议召开

本报讯（全媒体记者 龚晓敏 丁畔）8 月 27 日上午，受市人大常委会党组书记、主任田华玉委托，市人大常委会党组副书记、副主任陈红日主持召开市八届人大常委会第 42 次主任会议。市人大常委会副主任周芳、龙维务、刘明成、邓剑及秘书长郝超参加会议。

会议听取市人民政府关于张家界市旅游观光轨道项目情况的汇报。

中国国家旅游形象宣传片《你好，中国》发布

宝峰湖首屏出镜

本报讯（董明勤）近日，备受瞩目的中国国家旅游形象宣传片《你好，中国》重磅发布，在这部展现中国丰富旅游资源和独特魅力的宣传片中，宝峰湖以惊艳之姿首屏出镜，吸引了无数关注的目光。

宝峰湖，这片深藏于张家界的人间仙境，以其张家界地貌的山水结合之美：碧绿的湖水、奇特的山峰和宁静的氛围，向来被誉为自然的鬼斧神工之作。此次在《你好，中国》中率先亮相，在全片出镜时长近 30 秒，无疑是对其绝美风光的高度认可。

宣传片中，宝峰湖的湖水如翡翠般碧绿，倒映着周边奇峰罗列的山峦，仿佛一幅天然的水墨画卷。微风拂过，湖面泛起层层涟漪，与山间的鸟语花香相得益彰，营造出一种如梦如幻的氛围。山歌传手以桑植民歌传情更是为其增添了浓厚的人文色彩，不愧是名副其实的张家界山水之魂，水上张家界之美誉当之无愧。

《你好，中国》的发布，旨在向世界展示中国丰富多彩的旅游资源，吸引更多国内外游客亲身感受中国之美。相信随着这部宣传片的传播，将会有更多的人踏上探索中国美景的征程，而张家界宝峰湖也将成为众多游客向往的旅游胜地。



8 月 26 日上午，张家界武陵源景区东门，一批欧美游客正在接受当地志愿者提供的旅游线路推介服务。暑期，张家界境外游客持续走高，志愿者在各景区景点提供咨询和帮助，获得外籍游客的频频点赞。

不要眉毛胡子一把抓

张丽娜

优先序 把握时效度，在整体推进中找准主要矛盾和矛盾的主要方面，抓好重要领域和关键环节，确保科学制定改革路线，推动改革不断向纵深挺进。

做工作要从实际出发，务求实效。我国幅员辽阔、人口众多，各地资源禀赋和发展水平千差万别，发展的重点难点不尽相同。要坚持以具体实际为出发点，不能被带乱节奏，更不能着急比拼出台新政策新举措而乱干蛮干。结合中央精神和改革具体

部署，通过认真研究本地区的实际情况，确定战略重点，明确主攻方向，务实功、求实效，以有力有效举措精准发力、协同发力、持续发力，实现点上开花、面上结果。

全面深化改革，不要眉毛胡子一把抓，不搞东一榔头西一棒子。紧紧围绕中心任务，在整体推进中实现重点突破，以重点突破带动经济社会发展水平整体跃升，必将推动强国建设、民族复兴伟业不断向前。（据新华社）

改革有破有立，得其法则事半功倍。注意区分轻重缓急，把对本地区改革发展稳定具有决定性意义的工作抓起来、管起来，不要眉毛胡子一把抓。这是习近平总书记强调的一项重要工作方法。

做工作要有全局观念，分清主次。当前，进入深水区的改革工作涉及面多、难度大，形势越是复杂、越是千头万绪，越要思路清、方向明，找重点、抓关键。平均用力难保齐头并进，一点突破可以带动全局。要分清眉毛胡子，明确

部署，通过认真研究本地区的实际情况，确定战略重点，明确主攻方向，务实功、求实效，以有力有效举措精准发力、协同发力、持续发力，实现点上开花、面上结果。

全面深化改革，不要眉毛胡子一把抓，不搞东一榔头西一棒子。紧紧围绕中心任务，在整体推进中实现重点突破，以重点突破带动经济社会发展水平整体跃升，必将推动强国建设、民族复兴伟业不断向前。（据新华社）

部署，通过认真研究本地区的实际情况，确定战略重点，明确主攻方向，务实功、求实效，以有力有效举措精准发力、协同发力、持续发力，实现点上开花、面上结果。

全面深化改革，不要眉毛胡子一把抓，不搞东一榔头西一棒子。紧紧围绕中心任务，在整体推进中实现重点突破，以重点突破带动经济社会发展水平整体跃升，